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La méthodologie1



3

Etude réalisée par l'Ifop pour Fondation Jean Jaurès et la Fondation européenne 
ŘΩŞǘǳŘŜǎ ǇǊƻƎǊŜǎǎƛǎǘŜǎ 

Echantillons Méthodologie Mode de recueil

[ΩŜƴǉǳşǘŜa été menée auprèsŘΩǳƴéchantillon de 1000 à

1100personnespar pays: France,Allemagne,Royaume-Uni,

Espagne,Italie, Pays-Bas et Danemark, âgée de 18 ans et

plus.

ÅFrance: 1001personnes

ÅAllemagne: 1102personnes(lespersonnesrésidantenBavièreont

été surreprésentéesafin de disposerŘΩŜŦŦŜŎǘƛŦǎsuffisants pour lire les
résultatsà ƭΩŞŎƘŜƭƭŜde ce Land,puisont été remisesà leur poidsréel dans

ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴglobal).

ÅRoyaume-Uni : 1002personnes

ÅEspagne: 1001personnes

Å Italie : 1023personnes

ÅPays-Bas: 1009personnes

ÅDanemark: 1008personnes

La représentativité de

ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴa été assuréepar la

méthode des quotas (sexe,âge,

profession de la personne

interrogée/niveau de revenus

pour le Danemark) après

stratificationpar région.

Les interviews ont eu lieu

par questionnaire auto-

administré en ligne du 16

au22 septembre2014.

La méthodologie
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Lesr®sultats de lõ®tude2
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Répondre à la crise au 

plan collectif et individuelA
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[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 ƭŀ Ǉƭǳǎ ŜŦŦƛŎŀŎŜ ǇƻǳǊ ǊŞǎƻǳŘǊŜ ƭŀ ŎǊƛǎŜ ŘŜǎ ǊŞŦǳƎƛŞǎ Υ ƭΩŀƛŘŜ ŀǳ 
développement et à la stabilisation des pays du sud de la Méditerranée.

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Récapitulatif : En premier

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter 
ŎƻƴǘǊŜ ƭΩƛƳƳƛƎǊŀǘƛƻƴ ŎƭŀƴŘŜǎǘƛƴŜ Ŝƴ 

provenance du sud de la Méditerranée

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la 
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Intervenir militairement en Syrie pour 
stabiliser la situation

55

46

45

41

39

35

29

Allemagne

Danemark

Espagne

Italie

Pays-Bas

Royaume-Uni

France

22

22

22

21

20

17

12

Royaume-Uni

Italie

Pays-Bas

Danemark

Espagne

Allemagne

France

5ŞǾŜƭƻǇǇŜǊ ǎǳǊ ƭŜǳǊ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ŘŜǎ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŀƛŘŜ 
Ŝǘ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ ǇƻǳǊ ƭŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ Ŝƴ ǇǊƻǾŜƴŀƴŎŜ Řǳ ǎǳŘ 

de la Méditerranée

30

23

21

19

17

15

8

France

Royaume-Uni

Italie

Pays-Bas

Danemark

Allemagne

Espagne

29

27

20

20

16

16

12

France

Espagne

Royaume-Uni

Pays-Bas

Italie

Danemark

Allemagne
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[Ŝ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭŜǎ Ǉŀȅǎ ŜǳǊƻǇŞŜƴǎ ŘŜ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŀƛŘŜ Ŝǘ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ Ŝǎǘ ƭŀ 
seconde action la plus citée dans tous les pays sauf la France.

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Récapitulatif : 
Total des 
citations

wŜƴŦƻǊŎŜǊ ƭŜǎ ŎƻƴǘǊƾƭŜǎ ŀǳȄ ŦǊƻƴǘƛŝǊŜǎ Ŝǘ ƭǳǘǘŜǊ ŎƻƴǘǊŜ ƭΩƛƳƳƛƎǊŀǘƛƻƴ 
clandestine en provenance du sud de la Méditerranée

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la 
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Intervenir militairement en Syrie pour 
stabiliser la situation

5ŞǾŜƭƻǇǇŜǊ ǎǳǊ ƭŜǳǊ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜ ŘŜǎ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŀƛŘŜ Ŝǘ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ 
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Aucun de ceux-là

83

76

76

71

70

69

59

Allemagne

Espagne

Danemark

Pays-Bas

Royaume-Uni

Italie

France

55

55

54

50

48

48

30

Espagne

Italie

Danemark

Allemagne

Royaume-Uni

Pays-Bas

France

50

43

42

40

32

32

21

France

Italie

Royaume-Uni

Pays-Bas

Allemagne

Danemark

Espagne

54

45

42

41

36

33

30

France

Espagne

Pays-Bas

Royaume-Uni

Italie

Danemark

Allemagne

10

10

10

9

9

8

7

France

Royaume-Uni

Danemark

Allemagne

Espagne

Pays-Bas

Italie
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30%

29%

29%

12%

50%

59%

54%

30%

10%

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de
la Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Aucun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : les Français 
ƻǇǘŜƴǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǎŎŜƴŀǊƛƛ Ł ƭΩŜȄŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ǎǳǊ ƭŜǳǊ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

France 
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55%

17%

15%

12%

83%

50%

32%

30%

9%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Aucun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des ǊŞŦǳƎƛŞǎ Υ ƭΩ!ƭƭŜƳŀƎƴŜ 
ǇǊƾƴŜ ǇƻǳǊ ƭΩŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Ŝǘ ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ǎǳǊ ǎƻƴ ǘŜǊǊƛǘƻƛǊŜΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Allemagne
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35%

23%

22%

20%

70%

42%

48%

41%

10%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Aucn de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : pour les 
Britanniques, aide au développement et accueil sur le territoire.

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Royaume-Uni
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45%

27%

20%

8%

76%

45%

55%

21%

9%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Aucun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : en Espagne 
ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇǘƛƻƴǎ Ŧƻƴǘ ǊŜŎŜǘǘŜ Ł ƭΩŜȄŎŜǇǘƛƻƴ Řǳ ǊŜƴŦƻǊŎŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ŎƻƴǘǊƾƭŜǎ ŀǳȄ ŦǊƻƴǘƛŝǊŜǎΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Espagne
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41%

22%

21%

16%

69%

55%

43%

36%

7%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Acun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : en Italie, la 
ǇǊƛƻǊƛǘŞ Ł ƭΩŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Ŝǘ ŀǳȄ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ ǎǳǊ ƭŜ ǎƻƭ ƛǘŀƭƛŜƴΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Italie
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39%

22%

20%

19%

71%

48%

42%

40%

8%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Aucun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : les 
IƻƭƭŀƴŘŀƛǎ ǇǊƛǾƛƭŞƎƛŜƴǘ ƭΩŀƛŘŜ ŀǳ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ Ŝǘ ǎƻƴǘ ǇŀǊǘŀƎŞǎ ǎǳǊ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ ƳŜǎǳǊŜǎΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Pays-Bas
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46%

21%

17%

16%

76%

54%

32%

33%

10%

Aider au développement et à la stabilisation des pays du sud de la
Méditerranée afin de fixer sur place les populations

Développer sur leur territoire des programmes d'aide et d'accueil
pour les immigrés en provenance du sud de la Méditerranée

Renforcer les contrôles aux frontières et lutter contre
l'immigration clandestine en provenance du sud de la

Méditerranée

Intervenir militairement en  Syrie pour stabiliser la situation

Acun de ceux-là

En premier

Total des citations

[ΩŀŎǘƛƻƴ ŘŜǎ Ǉŀȅǎ ŘŜ ƭΩ¦9 la plus efficace pour résoudre la crise des réfugiés : au 
5ŀƴŜƳŀǊƪΣ ŀƛŘŜǎ ŀǳȄ Ǉŀȅǎ Řǳ {ǳŘ Ŝǘ ŘŞǾŜƭƻǇǇŜƳŜƴǘ ŘŜǎ ǇǊƻƎǊŀƳƳŜǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭΦ

QUESTION: Depuisdesmois, desmigrants traversent par bateau la Méditerranée et arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecques. Selon
vous,lespaysdeƭΩ¦ƴƛƻƴEuropéennedevaientŘΩŀōƻǊŘΧ?Enpremier?Etensuite?

Danemark
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[ŀ ǇǊƻǇŜƴǎƛƻƴ Ł ǎΩƛƳǇƭƛǉǳŜǊ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭƭŜƳŜƴǘ Řŀƴǎ ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Υ ƭŜ Řƻƴ ŀǳȄ 
ONG est le geste le plus fréquent.

QUESTION: Vouspersonnellement,avez-vousƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴdeΧ?

Faire un don en argent à une association 
venant en aide aux migrants

Donner de votre temps pour aider 
des migrants

Accueillir un ou des migrants chez vous 
ou dans un logement que vous possédez

19

18

13

8

12

8

6

23

18

19

24

18

15

12

58

64

68

68

70

77

82

Espagne

Danemark

Allemagne

Italie

Royaume-Uni

Pays-Bas

France

2

1

2

1

1

8

9

6

6

4

4

4

90

90

92

93

95

96

96

Espagne

Italie

Danemark

Allemagne

Royaume-Uni

France

Pays-Bas

9

7

4

4

2

2

2

31

25

26

20

14

12

10

60

68

70

76

84

86

88

Allemagne

Espagne

Italie

Danemark

Pays-Bas

France

Royaume-Uni

Vous le faite déjà Oui, j'ai l'intention Non, je n'ai pas l'intention
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9ƴ  CǊŀƴŎŜΣ  ƭŀ ŎŀǳǎŜ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǎǳǎŎƛǘŜ ōŜŀǳŎƻǳǇ Ƴƻƛƴǎ ŘŜ ƎŞƴŞǊƻǎƛǘŞ ǉǳŜ ŘΩŀǳǘǊŜǎ 
crises humanitaires.

QUESTION: Vouspersonnellement,avez-vousƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴdeΧ?

17%
6% 6% 6%

32%

20% 26%
12%

50%

74% 68%
82%

Comparatif :
Haïti - Tremblement de terre

(2010)

Comparatif :
Philippines  - Typhon

(2013)

Comparatif :
Népal - Tremblement de terre

(2015)

Les migrants

Vous le faites déjà Oui, j'ai l'intention de Non, je n'ai pas l'intention de

[1] EtudeIfop pourSudOuestDimancheréaliséedu 21au22janvier2010par téléphoneauprèsŘΩǳƴéchantillonde969personnes,représentatifdela populationfrançaiseâgéede18anset plus.
[2] EtudeIfop pourAgenceLimiteréaliséedu13au15novembre2013par questionnaireauto-administréenligneauprèsŘΩǳƴéchantillonde1007personnes,représentatifdela populationfrançaiseâgéede18anset plus
[3] EtudeIfop pourAgenceLimiteréaliséedu28au30avril 2015par questionnaireauto-administréenligneauprèsŘΩǳƴéchantillonde 968personnes,représentatifdela populationfrançaiseâgéede18anset plus

« Faire un don en argent à une association venant en aide aux migrants»
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Lõadh®sion ¨ lõaccueil des 

migrantsB
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[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Řŀƴǎ ƭŜǎ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘǎ Ǉŀȅǎ ŜǳǊƻǇŞŜƴǎΦ

67%

46%

77%

79%

57%

48%44%

% de réponses «Favorable»
QUESTION: Etes-vous favorable ou opposé à ce que les

migrants qui arrivent par dizaines de milliers
sur les côtes italiennes et grecques soient
répartis dans les différents paysŘΩ9ǳǊƻǇŜet à
ceque [la France,ƭΩ!ƭƭŜƳŀƎƴŜΣle Royaume-Uni,
ƭΩ9ǎǇŀƎƴŜΣƭΩLǘŀƭƛŜΣles Pays-Baset le Danemark]
en accueilleunepartie ?
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Un effet «Aylanη Ǉƭǳǎ ƳŀǊǉǳŞ Řŀƴǎ ŎŜǊǘŀƛƴǎ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ Řŀƴǎ ŘΩŀǳǘǊŜǎΦ

QUESTION: Etes-vous favorableou opposéà ce que les migrants qui arrivent par dizainesde milliers sur les côtes italienneset grecquessoient répartis dansles
différents paysŘΩ9ǳǊƻǇŜet à ceque[la France,ƭΩ!ƭƭŜƳŀƎƴŜΣle Royaume-Uni,ƭΩ9ǎǇŀƎƴŜΣƭΩLǘŀƭƛŜΣlesPays-Baset le Danemark]en accueilleunepartie ?

79%

77%

48%

46%

44%

69%

81%

47%

36%

32%

Allemagne

Italie

Pays-Bas

France

Grande-Bretagne

Septembre 2015

Juillet 2015 (1)

Evolution des réponses «Favorables»

(1) EtudeIfop pourLeFigaroréaliséedu 28 juin au 2 juillet 2015par questionnaireauto-administréen ligneauprèsŘΩǳƴéchantillonde
5996personnesdanslespayssuivants: France: 1002personnes; Allemagne: 997personnes; Pays-Bas: 995personnes; Grande-
Bretagne: 1002personneset Italie : 1000personnes,représentatifdela populationdesdifférentspaysâgéede18anset plus.

+10 points

-4 points

+1 point

+10 points

+12 points

Ecart 
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[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Υ ǳƴ ƳŀǊǉǳŜǳǊ Řǳ ŎƭƛǾŀƎŜ ƎŀǳŎƘŜκŘǊƻƛǘŜ Řŀƴǎ ǘƻǳǘŜ ƭΩ9ǳǊƻǇŜΦ

% de réponses «Favorable»

Sympathisantsde 
gauche

Sympathisants de 
droite

Ecart 

ω Italie 92% 61% +31 points

ω Allemagne 90% 72% +18 points

ω Espagne 81% 51% +30 points

ω Danemark 81% 37% +44 points

ω France 70% 29% +41 points

ω Pays-Bas 68% 35% +33 points

ω Grande-Bretagne 66% 27% + 39 points
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5ŀƴǎ ƭŀ ǇƭǳǇŀǊǘ ŘŜǎ ǇŀȅǎΣ ƭΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ŀǘǘŜƛƴǘ ǳƴ ǇƛŎ ǇŀǊƳƛ ƭŜǎ ǎŜƴƛƻǊǎ ǉǳŀƴŘ ƭŀ 
ǘǊŀƴŎƘŜ ŘΩŃƎŜ ƛƴǘŜǊƳŞŘƛŀƛǊŜ ŘŜǎ ор-49 ans est quasiment partout la moins «ouverte ».

79 77

67 57

48 46

44

72 73
70

55

37 39

49

85 85

69

63
58

62

40

Allemagne Italie Espagne Danemark Pays-Bas France Grande-
Bretagne

Ensemble 35- 49 ans 65 ans et plus

% de réponses «FavorableŁ ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ η



22

[Ŝǎ ǊŞƎƛƻƴǎ ƭŜǎ Ǉƭǳǎ ŎƻƴŎŜǊƴŞŜǎ ǇŀǊ ƭΩŀŦŦƭǳȄ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ƴŜ ǎŜ ƳƻƴǘǊŜƴǘ Ǉŀǎ Ǉƭǳǎ 
réfractaires que le reste du pays.

74%

65%

78%

79%

67%

77%

% de réponses «Favorable»

Allemagne

Espagne

Italie

Bavière

Ensemble du pays

Sud

Ensemble du pays

Sud et les îles

Ensemble du pays
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[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ Ł ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Υ ǳƴ ŎƻƴǎŜƴǎǳǎ ǎǳǊ ƭŜ ǊƛǎǉǳŜ ŘΩŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǳƴŜ 
ƛƴǉǳƛŞǘǳŘŜ ǉǳŀƴǘ Ł ƭŀ ƳŜƴŀŎŜ ǘŜǊǊƻǊƛǎǘŜ ǘǊŝǎ ƴŜǘǘŜƳŜƴǘ ǊŞǇŀƴŘǳŜ Χ

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Si on accueille des migrants en nombre important 
dans notre pays et en Europe, cela va créer un appel 

ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent 
actuellement en Europe se trouvent également 

des terroristes potentiels

40%

42%

37%

44%

37%

34%

31%

40%

37%

41%

34%

35%

35%

38%

17%

14%

16%

16%

20%

22%

22%

3%

7%

6%

6%

8%

9%

9%

Royaume-Uni

France

Italie

Pays-Bas

Danemark

Allemagne

Espagne

80%

79%

78%

78%

72%

69%

69%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

48%

39%

43%

34%

34%

33%

27%

37%

41%

36%

35%

35%

33%

37%

13%

16%

16%

22%

24%

25%

27%

2%

4%

5%

9%

7%

9%

9%

Pays-Bas

Royaume-Uni

Italie

France

Espagne

Danemark

Allemagne

85%

80%

79%

69%

69%

66%

64%
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Χ ǇƻǳǊ ŀǳǘŀƴǘ ǳƴŜ ƭŀǊƎŜ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ŘΩ9ǳǊƻǇŞŜƴǎ ŎƻƴǎƛŘŝǊŜ ǉǳΩƛƭ Ŝǎǘ ŘŜ ƴƻǘǊŜ ŘŜǾƻƛǊ 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ ŦǳƛŜƴǘ ƭŀ ƎǳŜǊǊŜ Ŝǘ ƭŀ ƳƛǎŝǊŜΦ

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère

42%

27%

29%

32%

24%

18%

15%

37%

41%

38%

32%

37%

36%

39%

13%

18%

21%

20%

19%

22%

28%

8%

14%

12%

16%

20%

24%

18%

Allemagne

Italie

Espagne

Danemark

Pays-Bas

France

Royaume-Uni

79%

68%

67%

64%

61%

54%

54%
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[Ŝ ŘŜǾƻƛǊ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭ Υ ǳƴŜ ƴƻǘƛƻƴ ƎŞƴŞǊŀƭŜƳŜƴǘ Ǉƭǳǎ ǊŞǇŀƴŘǳŜ ǇŀǊƳƛ ƭŜǎ ŎŀǘƘƻƭƛǉǳŜǎ Ŝǘ 
protestants pratiquants.

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

79

68

67

61

54 54

84

73

62

43

68

55

Allemagne Italie Espagne Pays-Bas France Grande-
Bretagne

Ensemble Catholiques pratiquants

79

64

61

54

79

68

83

71

Allemagne Danemark Pays-Bas Grande-Bretagne

Ensemble Protestants pratiquants

(*) catholiques et anglicans

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère

(*)
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IƻǊƳƛǎ ƭΩ!ƭƭŜƳŀƎƴŜΣ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ŀǳǘǊŜǎ Ǉŀȅǎ ǎƻƴǘ ǎŎŜǇǘƛǉǳŜǎ ǎǳǊ ƭΩƛƳǇŀŎǘ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ ǇƻǎƛǘƛŦ 
ŘŜ ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎΦ

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord

Notre pays a les moyens économiques et 
ŦƛƴŀƴŎƛŜǊǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł 
saisir pour notre pays car cela permettra de 

stimuler notre économie

26%

21%

12%

9%

11%

7%

5%

43%

32%

30%

31%

25%

20%

17%

19%

24%

29%

34%

33%

31%

32%

12%

23%

29%

26%

31%

42%

46%

Allemagne

Danemark

Pays-Bas

Royaume-Uni

Espagne

France

Italie

15%

7%

8%

9%

8%

5%

4%

40%

29%

26%

25%

25%

20%

19%

26%

38%

33%

36%

35%

34%

33%

19%

26%

33%

30%

32%

41%

44%

Allemagne

Royaume-Uni

Italie

Danemark

Espagne

France

Pays-Bas

69%

53%

42%

40%

36%

27%

22%

55%

36%

34%

34%

33%

25%

23%
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[ŀ ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ ǇŜǊœǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ŀǎǎŜȊ ōƛŜƴ ŎƻǊǊŞƭŞŜ ŀǾŜŎ ƭŀ ǎƛǘǳŀǘƛƻƴ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜ 
ƻōƧŜŎǘƛǾŜ όƳŜǎǳǊŞŜ Ł ƭΩŀǳƴŜ Řǳ ǘŀǳȄ ŘŜ ŎƘƾƳŀƎŜύΦ [Ŝǎ .ǊƛǘŀƴƴƛǉǳŜǎ ǎŜ ŘƛǎǘƛƴƎǳŜƴǘ ŀǾŜŎ ǳƴŜ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ōŜŀǳŎƻǳǇ 
Ǉƭǳǎ ƴŞƎŀǘƛǾŜ ƻǳ ŦŜǊƳŞŜ ǉǳŜ ŎŜ ǉǳΩŀǳǘƻǊƛǎŜǊŀƛǘ ƭŜǳǊ ŞŎƻƴƻƳƛŜΦ

Taux de chômage 1er semestre 2015 
(Source : Eurostat)

4,5%
5,6% 6,2% 6,4%

10,8%
12,4%

22,5%

31%

60%

47%

58%

73%
78%

64%

20%

Allemagne Grande-Bretagne Danemark Pays-Bas France Italie Espagne

҈ ŘΩŀŎŎƻǊŘ ζƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ƴΩŀ Ǉŀǎ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜǎ Ŝǘ 
ŦƛƴŀƴŎƛŜǊǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ»
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Sauf en Allemagne et en Espagne, une forte majorité des habitants estime que la capacité 
ŘΩƛƴǘŞƎǊŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭŀ ǇƻǇǳƭŀǘƛƻƴ ƛƳƳƛƎǊŞŜ ŀ ŞǘŞ ŘŞƧŁ ŀǘǘŜƛƴǘŜΦ

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ 
Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ

35%

31%

33%

29%

25%

21%

14%

28%

32%

30%

31%

28%

27%

19%

23%

26%

23%

29%

27%

33%

38%

14%

11%

14%

11%

20%

19%

29%

France

Italie

Pays-Bas

Royaume-Uni

Danemark

Espagne

Allemagne

63%

63%

63%

60%

53%

48%

33%

Tout à fait d'accord Plutôt d'accord Plutôt pas d'accord Pas du tout d'accord
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5ŀƴǎ ǇǊŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ ǘƻǳǎ ƭŜǎ ǇŀȅǎΣ ŎΩŜǎǘ ƭŀ ŎŀǇŀŎƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƻƴƻƳƛŜ Ł ŦŀƛǊŜ ŦŀŎŜ Ł ƭΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ  Ŝǘ ŘŜ ƭŀ ǎƻŎƛŞǘŞ Ł 
intégrer de nouveaux étrangers qui structurent le plus fortement les opinions concernant la propension à accueillir.

28%

29%

35%

22%

31%

36%

56%

85%

84%

89%

74%

83%

87%

84%

Grande-
Bretagne

Danemark

Pays-Bas

Allemagne

Espagne

France

Italie

+57
points

҈ ŘΩŀŎŎƻǊŘ«bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ 
ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ 

ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ»

҈ ŘΩŀŎŎƻǊŘ« Notre pays a les moyens économiques et 
ŦƛƴŀƴŎƛŜǊǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ»

Personnes favorables à l'accueil Personnes opposées à l'accueil

82%

73%

79%

72%

50%

49%

27%

20%

13%

20%

14%

7%

8%

6%

Allemagne

Grande-
Bretagne

Danemark

Pays-Bas

France

Espagne

Italie

+55 
points

+54 
points

+52 
points

+52 
points

+51 
points

+28 
points

+62 
points

+60 
points

+59 
points

+58 
points

+43 
points

+41 
points

+21 
points

Ecart 
Ecart 
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[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

France 

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

14%

22%

23%

22%

31%

34%

7%

9%

14%

24%

42%

41%

37%

35%

28%

36%

20%

20%

42%

34%

35%

18%

7%

5%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

79%

69%

63%

21%

31%

37%

54%

27%

25%

46%

73%

75%

Si on accueille des migrants en nombre important dans notre 
Ǉŀȅǎ Ŝǘ Ŝƴ 9ǳǊƻǇŜΣ ŎŜƭŀ Ǿŀ ŎǊŞŜǊ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ 

le départ vers ƭΩ9ǳǊƻǇŜ

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent actuellement 
en Europe se trouvent également des terroristes potentiels

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ 

ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ possible

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ migrants

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ ǇƻǳǊ ƴƻǘǊŜ 
pays car cela permettra de stimuler notre économie
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QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

13%

22%

19%

27%

26%

38%

8%

9%

12%

9%

19%

29%

37%

35%

43%

37%

40%

19%

42%

34%

26%

27%

15%

14%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

79%

69%

69%

21%

31%

31%

64%

55%

33%

36%

45%

67%

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère 

Si on accueille des migrants en nombre important dans notre 
Ǉŀȅǎ Ŝǘ Ŝƴ 9ǳǊƻǇŜΣ ŎŜƭŀ Ǿŀ ŎǊŞŜǊ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ 

ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ 

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ migrants

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent actuellement 
en Europe se trouvent également des terroristes potentiels

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ ǇƻǳǊ ƴƻǘǊŜ 
pays car cela permettra de stimuler notre économie

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ 

ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ 

Allemagne

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ
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QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

17%

16%

29%

28%

34%

38%

3%

4%

11%

18%

26%

26%

40%

41%

31%

39%

31%

29%

40%

39%

29%

15%

9%

7%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

80%

80%

60%

20%

20%

40%

54%

40%

36%

46%

60%

64%

Royaume-Uni

Si on accueille des migrants en nombre important dans 
ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ Ŝǘ Ŝƴ 9ǳǊƻǇŜΣ ŎŜƭŀ Ǿŀ ŎǊŞŜǊ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ 

ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ 

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent actuellement 
en Europe se trouvent également des terroristes potentiels

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ 

ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ possible

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ 
qui fuient la guerre et la misère 

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ 

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ ǇƻǳǊ ƴƻǘǊŜ 
pays car cela permettra de stimuler notre économie 

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ
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QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

22%

24%

21%

33%

33%

35%

9%

7%

12%

19%

31%

32%

38%

35%

38%

27%

25%

25%

31%

34%

29%

21%

11%

8%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

69%

69%

67%

31%

31%

33%

48%

36%

33%

52%

64%

67%

Espagne

Si on accueille des migrants en nombre important dans notre 
Ǉŀȅǎ Ŝǘ Ŝƴ 9ǳǊƻǇŜΣ ŎŜƭŀ Ǿŀ ŎǊŞŜǊ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ 

le départ vers ƭΩ9ǳǊƻǇŜ

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent actuellement 
en Europe se trouvent également des terroristes potentiels

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère 

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ 

ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ possible

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ 

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ ǇƻǳǊ ƴƻǘǊŜ 
pays car cela permettra de stimuler notre économie 

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ
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QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent 
actuellement en Europe se trouvent également des 

terroristes potentiels 

Si on accueille des migrants en nombre important 
dans notre pays et en Europe, cela va créer un appel 

ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ 
migrants qui fuient la guerre et la misère

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ 
ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ 
ƛƳƳƛƎǊŞǎ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ possible

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ 
pour notre pays car cela permettra de stimuler notre 

économie

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ migrants

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

16%

16%

18%

26%

33%

32%

5%

6%

14%

11%

33%

46%

36%

41%

41%

32%

26%

17%

43%

37%

27%

31%

8%

5%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

79%

78%

68%

21%

22%

32%

63%

34%

22%

37%

66%

78%

Italie

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ
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QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent 
actuellement en Europe se trouvent également des 

terroristes potentiels 

Si on accueille des migrants en nombre important 
dans notre pays et en Europe, cela va créer un appel 

ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜ ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ 

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ 
ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ 
ƛƳƳƛƎǊŞǎ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ 

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ 
migrants qui fuient la guerre et la misère

Notre pays a les moyens économiques et financiers 
ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ 

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ 
pour notre pays car cela permettra de stimuler 

notre économie 

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

13%

16%

23%

19%

29%

33%

2%

6%

14%

20%

29%

44%

37%

34%

30%

37%

30%

19%

48%

44%

33%

24%

12%

4%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

85%

78%

63%

15%

22%

37%

61%

42%

23%

39%

58%

77%

Pays-Bas

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ



36

QUESTION: Etes-voustout à fait ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt ŘΩŀŎŎƻǊŘΣplutôt pasŘΩŀŎŎƻǊŘou pasŘΩŀŎŎƻǊŘdu tout avecchacunedesopinionssuivantes?

Si on accueille des migrants en nombre important dans notre 
Ǉŀȅǎ Ŝǘ Ŝƴ 9ǳǊƻǇŜΣ ŎŜƭŀ Ǿŀ ŎǊŞŜǊ ǳƴ ŀǇǇŜƭ ŘΩŀƛǊ Ŝǘ ǇǊƻǾƻǉǳŜǊ ƭŜ 

ŘŞǇŀǊǘ ǾŜǊǎ ƭΩ9ǳǊƻǇŜ 

Parmi les très nombreux migrants qui arrivent actuellement en 
Europe se trouvent également des terroristes potentiels

/ΩŜǎǘ ƭŜ ŘŜǾƻƛǊ ŘŜ ƴƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ǉǳŜ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǉǳƛ 
fuient la guerre et la misère 

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŎƻƳǇǘŜ ŘŞƧŁ ōŜŀǳŎƻǳǇ ŘΩŞǘǊŀƴƎŜǊǎ ƻǳ ŘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ 
ŘΩƻǊƛƎƛƴŜ ŞǘǊŀƴƎŝǊŜ Ŝǘ ŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ ŘŜǎ ƛƳƳƛƎǊŞǎ ǎǳǇǇƭŞƳŜƴǘŀƛǊŜǎ 

ƴΩŜǎǘ Ǉŀǎ ǇƻǎǎƛōƭŜ 

bƻǘǊŜ Ǉŀȅǎ ŀ ƭŜǎ ƳƻȅŜƴǎ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜǎ Ŝǘ ŦƛƴŀƴŎƛŜǊǎ ŘΩŀŎŎǳŜƛƭƭƛǊ 
des migrants

[ΩŀŎŎǳŜƛƭ ŘŜ ƳƛƎǊŀƴǘǎ Ŝǎǘ ǳƴŜ ƻǇǇƻǊǘǳƴƛǘŞ Ł ǎŀƛǎƛǊ ǇƻǳǊ ƴƻǘǊŜ 
pays car cela permettra de stimuler notre économie 

<¢ƻǳǘ Ł Ŧŀƛǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ<tƭǳǘƾǘ Ǉŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ <tŀǎ Řǳ ǘƻǳǘ ŘΩŀŎŎƻǊŘ

20%

25%

20%

27%

24%

36%

8%

9%

16%

20%

23%

30%

35%

33%

32%

28%

32%

25%

37%

33%

32%

25%

21%

9%

Total  
ζ tŀǎ ŘΩŀŎŎƻǊŘ η

Total 
«5ΩŀŎŎƻǊŘ»

72%

66%

64%

28%

34%

36%

53%

53%

34%

47%

47%

66%

Danemark

[ΩŀŘƘŞǎƛƻƴ ŀǳȄ ŘƛŦŦŞǊŜƴǘŜǎ ƻǇƛƴƛƻƴǎ Řŀƴǎ ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǇŀȅǎΦ
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La perception du profil des 

migrants et de leur 

nombre dans le pays
C
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5ŀƴǎ ƭŀ ǇƭǳǇŀǊǘ ŘŜǎ ǇŀȅǎΣ ƭŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǎƻƴǘ ƳŀƧƻǊƛǘŀƛǊŜƳŜƴǘ ǇŜǊœǳǎ ŎƻƳƳŜ ƴΩŀȅŀƴǘ Ǉŀǎ ŘŜ ŦƻǊƳŀǘƛƻƴ 
professionnelle. Signe du flou existant, les taux de sans réponse sont élevés sur cette question.

QUESTION: 5ΩŀǇǊŝǎcequevousen savez,lesmigrantsqui arrivent actuellementen Europepar dizainesde milliersΧ?

25% 25% 24%

40%
32% 36% 36%

23%
31% 33%

21% 34%
37% 38%

52%
44% 43% 39% 34%

27% 26%

Italie Pays-Bas Allemagne Grande-Bretagne France Espagne Danemark

Sont plutôt des personnes qui 
ont été bien forméesdans leur 
pays, et qui disposent déjà de 
compétences professionnelles

Sont plutôt des personnes 
sans véritable formation et 

expérience professionnelleet 
qui trouveront très 

difficilement du travail dans 
notre pays

Ne se prononcent pas
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Dans quasiment tous les pays, le niveau de qualification perçu des migrants est 
ŦƻǊǘŜƳŜƴǘ ŎƻǊǊŞƭŞ ŀǾŜŎ ƭŀ ǇǊƻǇŜƴǎƛƻƴ Ł ƭΩŀŎŎǳŜƛƭΦ

54%

18%

17%

48%

29%

34%

Personnes favorables à
l'accueil

Personnes opposées à
l'accueil

Sont plutôt des personnes qui ont été bien formées dans leur pays, et qui disposent déjà de compétences professionnelles

Sont plutôt des personnes sans véritable formation et expérience professionnelle et qui trouveront très difficilement du travail dans notre pays

Nsp

39%

10%

35%

72%

26%

18%

Personnes favorables à
l'accueil

Personnes opposées à
l'accueil

40%

6%

23%

53%

37%

41%

Personnes favorables à
l'accueil

Personnes opposées à
l'accueil

51%

12%

26%

60%

23%

28%

Personnes favorables à
l'accueil

Personnes opposées à
l'accueil

Allemagne

Grande-Bretagne

Les 
migrants :

France 

Pays-Bas
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18%
28% 32%

38% 39%
46% 47%11%

12% 8%

15% 15%
8% 10%

71%
60% 60%

47% 46% 46% 43%

5ŀƴǎ р Ǉŀȅǎ ǎǳǊ тΣ ǳƴŜ ƴŜǘǘŜ ƳŀƧƻǊƛǘŞ ǇŜƴǎŜ ǉǳΩƛƭ ǎΩŀƎƛǘ ŘΩŀōƻǊŘ ŘŜ ŘŜƳŀƴŘŜǳǊǎ ŘΩŀǎƛƭŜ ȅ ŎƻƳǇǊƛǎ Ŝƴ 
France et Grande-.ǊŜǘŀƎƴŜΣ ƴŀǘƛƻƴǎ ǇƻǳǊǘŀƴǘ ƳŀƧƻǊƛǘŀƛǊŜƳŜƴǘ ǊŞŦǊŀŎǘŀƛǊŜǎ Ł ƭΩŀŎŎǳŜƛƭΦ

QUESTION: 5ΩŀǇǊŝǎcequevousen savez,lesmigrantsqui arrivent actuellementen Europepar dizainesde milliersΧ?

France Allemagne Grande-Bretagne ItaliePays-BasDanemarkEspagne

Sont plutôt des 
ŘŜƳŀƴŘŜǳǊǎ ŘΩŀǎƛƭŜqui 
fuient la guerre ou les 

persécutions qui se 
déroulent dans leur pays

Sont plutôt des migrants 
économiquesqui viennent 
chercher des conditions de 

vie meilleures en Europe

Ne se prononcent pas
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[ΩƛŘŞŜ ǉǳŜ ƭŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ǎƻƛŜƴǘ ŘŜǎ ƳƛƎǊŀƴǘǎ ŞŎƻƴƻƳƛǉǳŜǎ Ŝǘ ƴƻƴ Ǉŀǎ ŘŜǎ ŘŜƳŀƴŘŜǳǊǎ ŘΩŀǎƛƭŜ Ŝǎǘ ǎȅǎǘŞƳŀǘƛǉǳŜƳŜƴǘ 
beaucoup plus présente parmi les sympathisants des formations national-populistes. 

% de réponses «Sont plutôt des migrants économiques qui viennent 
chercher des conditions de vie meilleures en Europe»

28%

32%

38%

47%

46%

39%

57%

83%

69%

79%

71%

64%

France - Ensemble de la population

SympathisantsFN

Allemagne - Ensemble de la population

SympathisantsAfD

Grande-BretagneςEnsemble de la population

Sympathisants UKIP

Italie ςEnsemble de la population

Sympathisants Lega Nord

Pays-Bas ςEnsemble de la population

SympathisantsPVV

DanemarkςEnsemble de la population

Sympathisants Dansk Folkeparti


